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  ATA DA NONAGESIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos quinze (15) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: PROPOSIÇÃO 001/2024: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que seja feito o serviço de roçada e patrolamento da estrada que dá acesso a 
propriedade do Senhor Alexandre Vasconcelos na localidade Colônia Santo Antônio. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2024: O Vereador Ronivan Fontoura Braga, da 
bancada do PP, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que seja realizado o alargamento da estrada que passa em frente a fazenda 
da Senhora Elizabeth Duarte. NOVA DIRETORIA DO SIMA: Presidente: JORCELI SILVA 
DUMMER; Vice Presidente: CRISTIANO NUNES; 1º Secretário: PATRICIA LEITE DA 
SILVA RODRIGUES; 2º Secretário: DAVI FIGUEIRA DA SILVA; 1º Tesoureiro: CARLOS 
ALEXANDRE DA SILVA VASCONCELOS; 2º Tesoureiro: MARCIA DOS SANTOS LIMA; 
Conselho Fiscal: 1º Titular: MARINA BEATRIS DA SILVA; 2º Titular: LOURENÇO VARGAS 
DA SILVA: 3º Titular: LUÍZ AMAIR BRAGA VARGAS: 1º Suplente: GILMAR DE CARVALHO 
MACEDO; 2º Suplente: DILMAR DA SILVA SILVEIRA; 3º Suplente: OLGA MAURA DA 
SILVA MENDES. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 001/2024: O Vereador Elisandro de 
Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o serviço de roçada e patrolamento da 
estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Alexandre Vasconcelos na localidade 
Colônia Santo Antônio. APROVADA POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
001/2024: O Vereador Ronivan Fontoura Braga, da bancada do PP, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado o 
alargamento da estrada que passa em frente a fazenda da Senhora Elizabeth Duarte. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA, AO PROJETO DE LEI Nº 
038, DE 2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL 
E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NO CARGO OU FUNÇÃO DE VIGIA. Dê-se ao artigo 
1° do Projeto de Lei n° 038, de 2024 a seguinte redação: “Artigo 1° - Fica o Poder 
Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional 
interesse público, pelo prazo de 06 (seis) meses, renovável por igual período, uma vez, 
em número de vagas, cargo, carga horária e vencimento mensal a seguir discriminado:” 

Vagas Cargo Carga Horária Vencimento 
02 Vigia 40 R$1.314,73 
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 APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 038/2024: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL 
DE SAÚDE, NO CARGO OU FUNÇÃO DE VIGIA. APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
EMENDA MODIFICATIVA. PROJETO DE LEI Nº 035/2024: ABRE CRÉDITO ESPECIAL 
NO VALOR DE R$ 110.000,00 (CENTO E DEZ MIL REAIS). APROVADA POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um 
abraço para o seu compadre Adão e a sua afilhada que estão os escutando e a sua 
comadre, e também lá para o Elizeusinho, o Elizeu no André Stasinski, que está sempre 
os escutando. Pergunta porque que a patrola foi só até a chácara também do seu 
cunhado e quando chegou para arrumar a estrada do seu irmão, manobraram e deram 
volta? Só perguntar para a líder do governo, levar, falar para o secretário, que ele 
também precisa de estrada lá. Fala que, àquela van que faz o transporte escolar, que o 
Selomar, ali em baixo, está reclamando que está caindo a porta, é verdade mesmo, faz 
30 dias que a porta está caindo e ele reclama e reclama e não arrumaram até hoje, aquilo 
pode dar um acidente, machucar uma criança, aí depois vão arrumar, estava 
conversando e ele lhe falou para falar isso. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Passa para a comunidade nesse momento, que nessa madrugada de 
domingo queimou 2 bombas d’água, Goiaba e esquina da Coxilha, e que já foram 
trocadas as bobas d’água hoje dos poços artesianos, então já está se restabelecendo o 
abastecimento de água. Fala que, acontece o patrolamento das estradas, a continuação 
também do calçamento, esteve conversando com o Secretário da Agricultura, está 
realizando serviço de globe nas lavouras das propriedades rurais, segundo ele, a chuva 
deu uma atrapalhada, mas eles estão atendendo as propriedades rurais. Fala que, lhe 
causa um pouco de espanto esse monte de pedido, porque eles têm que aprovar os 
Operadores de tratores, de máquina, para que esses serviços sejam feitos, não adianta 
cobrar e não ter funcionário para trabalhar adequadamente, funcionário disponível 
para desenvolver esses serviços, então tem que ter os funcionários para atender a 
grande demanda do nosso município. Fala que, também quer dizer para a comunidade 
que, eles Vereadores, eles têm os seus afazeres, eles têm uma vida paralela às atividades 
da Câmara, e não tem como estar todos os dias nas propriedades das pessoas visitando, 
visita quando pode, faz um esforço para nunca estar sem estar em contato com as 
pessoas, mas às vezes acontece deles não saber todas as coisas, por isso existe o 
Vereador da comunidade, que são os olheiros, os representantes das comunidades, e 
para isso eles tem os seus telefones, e que mais uma vez vai pedir, sempre que a 
população, a comunidade estiver descontente com alguma coisa ou precisando levar 
alguma demanda, procurem eles, às vezes eles são cobrados de coisas que eles nem 
estão sabendo, a vida é muito corrida para todos, a vida política deles é paralela aos seus 
trabalhos, então eles tem os seus trabalhos do dia a dia, tem as suas famílias, e procuram 
atender muito bem a comunidade, mas para isso gostaria muito que a comunidade 
sempre lhe procurasse  quando tiver anseios, dificuldades, pedidos, porque nunca deixa 
ninguém sem resposta, procura sempre estar em contato com a administração, com as 
pastas competentes responsáveis, para que eles tente resolver da melhor forma 
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possível, o mais rápido possível, às vezes não consegue, na nossa casa é assim, ela na sua 
casa hoje estragou a sua máquina de lavar roupa faz 15 dias e ela não consegue arrumar 
por N motivos, então numa administração pública também é assim, não vence, então 
tem que ir aos poucos, e as suas vidas paralela particular e política, ela anda paralela 
uma à outra e precisam que a comunidade esteja os informando, conversando, pode lhe 
ligar quantas vezes for preciso, que se ela não tiver em alguma reunião ou em sala de 
aula, ela vai atender, retorna depois, então esse é um pedido que ela faz, porque às vezes 
é cobrado de uma coisa que nem sabe o que está acontecendo, então procura sempre 
visitar as casas, estar sempre em contato, liga, conversa, mas ainda não é o suficiente, 
porque a nossa comunidade é grande, então pede encarecidamente para as pessoas que 
tenha algumas observações para fazer, que liguem para eles, que mande uma 
mensagem, mande uma mensagem no face, ligue, que vai dar atendimento, porque esse 
é esse os seus papeis de ser olheiro da comunidade e trazer para a administração, as 
pessoas tem todo o direito, e eles tem o dever de ouvi-las, então de sua parte fica muito 
agradecida, fica feliz quando uma pessoa lhe liga e diz assim: “Ó Rosileti, quem sabe 
vamos resolver esse problema assim, assim”, porque o ser humano foi feito para 
dialogar, para conversar, e é conversando que resolve os problemas, então acredita que 
eles que estão aqui eleito pelo povo, dentro dessa casa, é para trazer os anseios da 
comunidade, fiscalizar a administração, fazer esse meio de campo, fazer esse 
intercâmbio, buscar coisas boas para o nosso município, e estão aqui para serem 
olheiros, tanto dos deputados, tanto da comunidade, tanto do Prefeito e estão aqui pela 
confiança de cada eleitor que os colocaram aqui, cofiando que fossem fazer o melhor 
para cada um que esteja em casa, então é muito honrada por estar aqui, é muito grata a 
Deus, muito agradecida a cada pessoa que os confiaram e os colocaram aqui, lhe colocou 
aqui, então não quer de forma nenhuma  em nenhum momento  decepcionar ninguém, 
somente o diálogo é que vai fazer a diferença. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Registra mais uma vez a má qualidade no serviço de coleta de lixo doméstico 
no nosso município, como ele tem registrado em várias reuniões, era um serviço que era 
oferecido pela Prefeitura 3 vezes na semana, de um período para cá é 1 vez na semana, 
e o que é mais agravante ainda, não tem dia certo, estavam recolhendo na segunda, agora 
recolheram ontem, no domingo, tem semanas que vem e recolhe na sexta, quer dizer, 
não tem dia certo, além de reduzirem o número de dias, não tem um dia certo para o 
recolhimento de lixo, do lixo doméstico na nossa cidade, na Coxilha, Goiaba, numa parte 
da Colônia e na estrada geral até os Foles, que também era feito o recolhimento, então 
fica aqui mais uma vez esse registro para que esse serviço volte a ser normalizado como 
era antes, 3 vezes na semana, segunda, quarta e sexta, que todo mundo sabia, podia 
botar o seu lixo na sua lixeira do lado da sua tela que o caminhão ia passar, segunda, 
quarta e sexta, hoje passa segunda, semana que vem passa sexta, outra semana passa 
domingo, assim não tem um controle as pessoas para tirarem o lixo para colocarem para 
o recolhimento, uma importante função no município, que é esse recolhimento do lixo 
doméstico, então fica aqui mais uma vez o registro sobre a prestação desse serviço, e 
assim como vem falando dos serviços de poda e recolhimento de entulhos na cidade, 
que tem ruas que há 3, 4 anos não é feito o recolhimento de galhos e entulhos, mais uma 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 4 

vez aqui fica o registro. Fala que, acredita como muitos dos colegas Vereadores tenham 
sido procurado, ele já desde sexta-feira, mas principalmente hoje apertou mais, que é a 
respeito deste transporte escolar, dessa van, que está fazendo uma linha na Colônia 
Santo Antônio e que a porta vem se abrindo sozinha, um perigo para as crianças, e 
segundo o relato de alguns pais que lhe procuraram hoje, que essa porta até às vezes 
pode vir a cair, então fica aqui o seu apelo as pastas competentes para que tomem 
providências, que um transporte escolar assim não pode estar circulando, segundo o 
relato dos moradores é muito perigoso, esses dias com as crianças dentro a porta abriu 
sozinha, sem contar que hoje também veio ao seu conhecimento, que tem um dos ônibus 
reformados, que foi gasto quase R$ 150.000,00, está aqui a placa e ele vai, hoje não teve 
tempo de verificar, que foi gasto quase R$ 150.000,00 na reforma, que não andou 30 
dias, já está guardado no depósito no galpão, então o que, que está acontecendo? Ele 
ficou, confessa para as pessoas que vai esmiuçar, vai conferir, vai ver, se tiverem que 
fazer um pedido via Ministério Público para que faça uma vistoria, porque é impossível 
um ônibus gastar quase R$ 150.000,00 e não andar 30 dias, agora essa van, que também 
não sabe se foi para a reforma ou não, caindo a porta, e em todas as administrações foi 
sempre uma pasta que sempre viu que tinha dinheiro, que sempre sobrava dinheiro, os 
Professores chegava final do ano, os Professores eram agraciados com uma gratificação 
natalina, agora não se vê mais nada disso e se vê o transporte da Prefeitura, o escolar, 
com sérios problemas e sendo gasto muitas vezes uns valores astronômicos, ano 
passado já foi, tinha ônibus gastado 130, R$120.000,00 e não andou 3, 4 meses, então 
amanhã vai ver bem certinho, vai pegar as placas, algumas já lhe passaram, que alguma 
coisa errada tem, se gastar R$ 150.000,00 num ônibus e o ônibus não andar 30 dias, 
então fica esse registro mais uma vez. Fala que, a respeito das pontes, que o Vereador 
Ronivan trouxe daquela região da fazenda da Betinha, hoje passou naquela estrada, 
realmente é muito estreita, e até a ponte, a ponte também os moradores até botaram 
umas costaneiras para reforçar para poder passar com as máquinas agrícolas, que são 
máquinas hoje de grande porte, e tem dito isso, eles homens públicos, eles tem que ir 
acompanhando a evolução, e a questão hoje da plantação de soja no nosso município, 
assim como traz um grande retorno para o município de imposto, também vai ter uma 
demanda nova e essa demanda nova, tanto é nos alargamento das estradas, como das 
pontes, vai ser uma realidade nossa, se quisermos mesmo incentivar o agro, incentivar 
o produtor, o município vai ter que começar a trabalhar diferente, alargar as estradas, 
alargar as pontes, não adianta ficar bravo com um produtor pôr o produtor solicitar uma 
ponte para que possa passar uma máquina para tirar a sua produção, não é esse o 
caminho, o caminho é dar condições para essas pessoas trabalharem e o cidadão está no 
seu direito de fazer a sua reivindicação, se aquela ponte não tem condições de passar 
uma máquina e o público, tem essa obrigação de dar condições ou senão fica só no 
discurso que ajuda o produtor rural, então essas questões assim tem que começar a agir 
diferente, ver essas estradas onde tem o maior fluxo dessas máquinas grandes, essas 
pontes, e realmente começar por uma outra realidade, fazer elas mais largas, mais 
reforçadas, para poder suportar essa nova demanda de produção dentro do nosso 
município, é isso, acha que um administrador devia até levantar as mãos para o céu, 
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porque muitas propriedades que estava tomando vassoura, conta de vassoura e não 
produzindo nada, hoje tem uma plantação de soja, é só sair pelo interior do município e 
olhar para os lados, enxerga soja para tudo que é lado que não enxergava antes, e isso 
dá retorno para o município, então o município também tem que dar retorno para os 
nossos Agricultores. Fala que, a respeito das águas, viu que hoje até saiu uma nota da 
Prefeitura dizendo que queimou 2 bombas dos poços artesianos, e isso é uma coisa 
normal que acontece, só que lhe chama atenção é que depois de 2 dias as pessoas 
reclamando, é que vem fazerem uma nota e dizerem que foi 2 bombas queimadas, então 
acha que poderia ser mais instantâneo, até para dar uma satisfação para as pessoas para 
as pessoas poderem procurar um outro meio para conseguir água. Fala que, como já 
salientou na discussão do projeto, aprovaram hoje uma abertura de crédito de R$ 
110.000,00, oriundos do governo do estado, da Rede Bem Cuidar, para a saúde do 
município de Amaral Ferrador. Manda um abraço ao Leomar Uzaski, mais conhecido 
como Polaco, lá do município de Encruzilhada do Sul, que esteve lá, encontrou com ele 
hoje e ele disse que é ouvinte assíduo das sessões da Câmara, e também o tio Carlinhos, 
marido da tia Mena, que também não perde uma sessão da Câmara aqui e que os 
escutam lá no município de Encruzilhada. VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Se refere ao nobre líder do governo, que 
fez aquele pedido de proposição, que o Alexandre da Colônia, ele veio e lhe procurou a 
respeito da sua estrada, diz ele que não tem mais condições de passar na estrada, já veio, 
já fez o pedido e não foi solicitado. Fala que, a recém há pouco recebeu mensagem da 
Goiaba 1, também a respeito da estrada. Fala que, viu também nas redes sociais a 
indignação do nosso Agricultor, pelo fato das estradas do nosso Agricultor estar 
abandonada, então isso é um pedido desse Vereador, que pede encarecidamente que 
olhe pelo nosso Agricultor, o nosso produtor, que nada mais justo que ele pede a sua 
estrada para trafegar, muito bem o Vereador João Carlos falou a respeito do que o 
produtor de soja produz, o produtor de fumo também produz, então tem que valorizar 
esses nossos Agricultores, nossos produtores, dar uma assistência melhor para eles, 
para o nosso município, com certeza irá decolar, que a nossa Agricultura, o nosso carro 
chefe é a nossa Agricultura. Fala que, queria mais uma vez dizer nessas localidades que 
foi procurado, tanto da Colônia, quanto da Goiaba, que venham ser solucionado esse 
problema. Fala que, aprovaram agora, na sessão agora, esse programa da Rede Bem 
Cuidar, isso é um programa do governo do estado que a Coxilha foi contemplada com 
esse valor, então fica a nossa comunidade da Coxilha sendo bem servida com esse valor, 
e mais uma vez repetindo, que fica triste que também o posto sede poderia ter recebido 
e não foi recebido por não ter sido adequado, então que futuramente, que em breve, 
arrumem para não deixar perder essas verbas que vem do governo. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Fala que, quer aqui agradecer a visita que tiveram hoje no Poder Legislativo, 
do Consulado do Internacional, o Consul Oclênio e o Murilo, o Vice Consul, e também 
teve a presença do seu amigo Delamar, que também é da diretoria do Consulado, o mais 
conhecido como Dila, e aqui junto com eles colocaram a Casa Legislativa à disposição, 
assim como a Casa está aberta para receberem o Consulado do Grêmio, receberam hoje 
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o do Internacional, falaram sobre o que eles tem em mente para apresentar ao município 
de Amaral Ferrador, com esse intuito é de unir todos os colorados para quando tiver 
oportunidade de ir a um jogo do Beira Rio, esse Consulado vai estar dando a 
oportunidade. Fala que, não ia se ater muito no assunto da estrada, como o Vereador 
Gilnei Ovicki já falou, do Colono mais conhecido, seu amigo Flavio Ovicki, a máquina 
esteve naquela distância, é uma distância lá na Costa do Camaquã, a baixo do seu Zenildo 
e parou ali e não sabe porque que não deu sequência, ele agora tem um gado para tirar 
lá, está vendendo, tem que entrar o caminhão boiadeiro para tirar, e como que ele vai 
tirar? Talvez vai ter que tirar a pé para poder carregar em uma outra mangueira, então 
aquilo ali vai gerar imposto, paga, ele comprou a propriedade, tem direito assim como 
qualquer um outro tem, então não vamos olhar quem é, se tem que fazer, é fazer, está lá 
ele, acha que desde que comprou, uma vez só foram lá e deram uma passada com a 
máquina para ele, então fica esse pedido, que assim que a máquina andar para lá, dê 
uma atenção para ele também, que ele também merece. Fala que, hoje viu, que às vezes 
o Executivo não gosta muito que as pessoas coloquem as coisas em rede social, mas vem 
em momentos às vezes que é necessário para que lembrem que existe gente 
preocupada, foi xingado um produtor por ter se manifestado por causa de uma ponte 
alargada e foi bastante criticado na fala de quinta-feira, acha que não há necessidade 
desse tipo de atitude, o que tem que ser feito é esclarecer que vai resolver esse problema 
e resolver, agora veio o transporte escolar, essa van, uma mãe teve que desabafar no 
facebook, porque ela já vinha pedindo a mais de 30 dias e não estava sendo atendia, 
então ela teve que ir para as rede social e assim espera que ela seja atendida, porque 
assim como ela está preocupada com o filho dela, ela está preocupada também com as 
outras crianças que nela trafegam, são bastante aluno, então todo cuidado é pouco com 
as crianças, então pede que a líder do governo dê uma atenção, ela como Professora 
entende a situação das crianças e entende a situação desta mãe, que atenta e não fique 
só dizendo que custa tantos mil para arrumar, se tem que arrumar, tem que arrumar, já 
se gastou quanto com esses transportes?. Agradece a Deus pela oportunidade de hoje 
estar aqui. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, gosta de citar sempre quem 
está na Casa, que acredita que nada mais é que o mínimo que eles legisladores possam 
fazer através de um respeito pelas pessoas que tem interesse pelos assuntos, pelos 
compromissos, pelas responsabilidades do Legislativo Municipal. Parabeniza o 
Consulado do Internacional, mesmo fazendo parte da equipe do Grêmio, mesmo 
torcendo para essa equipe, quer aqui parabenizar a todos envolvidos, as quais aqueles 
que estavam aqui na Casa no dia de hoje, na pessoa do seu querido amigo Murilo, do 
Oclênio, do Delamar, assim conhecido carinhosamente, o Dila da Corsan, quer 
parabenizar a todos eles por este projeto, por esta coragem de poder dar ênfase no Clube 
do Internacional aqui no município de Amaral Ferrador, é uma forma muito bacana, é 
um projeto que além de entusiasmar os torcedores, deixaram bem claro aqui na Casa 
que o intuito é único, não misturar política, não fazer, entre aspas, a tal politicagem que 
algumas instituições pelo Brasil a fora fazem, e esses meninos e senhores e senhoras 
que fazem parte deste projeto, vê o quanto estão de coração limpo, de mente tranquila 
para realmente poder fazer um grande trabalho através deste projeto em Amaral 
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Ferrador, e deixaram aqui bem claro, que querem também fazer trabalhos sociais, até 
mesmo junto com o Consulado da equipe do Grêmio, junto com os órgãos 
governamentais do município, junto com a Prefeitura municipal, junto com a Câmara, e 
eles ficaram, e fala por este Vereador que vos fala, fala por ele, que ficou muito feliz, 
muito contente de poder ter a visita do Consulado Internacional aqui na Casa, porque 
mostra que assim como aqui no Poder Legislativo, eles também procuraram o Poder 
Executivo para poder aproximar os órgãos competentes, para poder aproximar os 
líderes que tem menção, os líderes que querem realmente ajudar, então quer aqui 
parabenizar, dizer para eles como aqui citou quando estavam conversando na sala de 
reuniões, que todos os líderes, todas as pessoas que ficam em frente a uma instituição, 
a uma sociedade, enfim, em frente algum órgão que realiza trabalho em qualquer que 
seja o segmento, vai ser passivo de críticas, mas também de elogios, e prestem bem 
atenção de onde vem a crítica, presta bem atenção de onde vem o elogio e sigam 
peleando, peleando para poder chegar num bom resultado, parabeniza todos os 
colorados, parabeniza a quem estão à frente do Consulado do Internacional 
desenvolvendo um grande trabalho. Fala que, não iria se pronunciar, mas ficam 
contentes de saber que as pessoas os procuram, que as pessoas gostam dos seus 
trabalhos, e isso os fortalecem cada vez mais, este mandato, o mandato do povo, este 
mandato que é um mandato que dedica para as pessoas, e quem lhe conhece sabe o que 
está falando, quem lhe conhece sabe o quando a sinceridade fala mais alto nesse 
discurso aqui na Casa, porque é muito procurado para resolver problemas que acontece 
no município, procurado para ajudar de muitas maneiras e procura fazer aquilo de 
melhor para poder ajudar as pessoas, muitas vezes é procurado e não consegue resolver, 
mas no mesmo momento pega o seu celular manda um WhatsApp, liga, tenta poder ser 
benéfico as famílias, as localidades, para chegar a algum resultado. Fala que, veja aqui a 
Casa por parte da oposição cobra e citou nos seus outros discursos, discursos quando a 
Casa estava lotada, discursos quando a Casa estava vazia, discursos quando a Casa 
estava querida, tranquila, como neste momento que pronuncia, que disse que um dia se 
ele for oposição e o seu ponto de vista deixa bem claro que tem que realmente cobrar, 
tem que cobrar as coisas que estão errada, mas acima de tudo tem que reconhecer aquilo 
que está sendo feito, isso é muito claro, e aqui nesta Casa veja que é cobrado, mas as 
coisas também estão sendo solucionadas, as coisas também estão sendo resolvidas, e a 
cobrança tem que ser para já, porque as coisas de melhor forma possível são feitas para 
a comunidade, enfrentam problemas, todas as administrações vão encontrar as 
adversidades, isso é muito claro, esse discurso aqui não é um discurso da paz, é um 
discurso da verdade, as coisas são desta forma, na sua, na nossa família está tudo em 
ordem? E uns poderes que comandam quase 7 mil habitantes vão estar tudo em ordem? 
Não está tudo em ordem, não existe tudo em ordem, a realidade não é essa, mas tem que 
procurar fazer, procurar melhoras as coisas, ele é procurado por pessoas da oposição 
que lhe procuram para resolver questões de estrada, foi procurado alguns dias atrás 
pela família do seu querido amigo Agnaldo, todos os seus filhos, tem um problema, vai 
fazer o que pode para ajudar eles, resolver o problema deles, o governo tem que de uma 
vez fazer a estrada, arrumar os problemas desta família, reconhecer as pessoas que 
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estão precisando, isso é uma verdade, não veio para cá para mentir através desses 
microfones, fala com muita clareza, e tem que cobrar de um governo que faz parte, tem 
de cobrar de um governo que admira e um governo que tem a noção de dizer aqui nesta 
Casa, que um dos maiores e melhores governos que passaram em Amaral Ferrador, só 
diz que não é quem quer mentir, agora a verdade é uma só, mas os problemas tem que 
ser resolvidos, várias pessoas, aqui o Alessandro lá do Rincão dos Vargas, a dona Vera, 
quer já deixar um abraço a Lara, a Aline, o Alessandro, o Alex, a todo o pessoal, é muito 
procurado, pedem roçadas, pedem estradas, o seu dever é dever de munícipe, dever de 
eleitor, dever de cidadão, dever de ser humano ter as coisas, e como Vereador aqui desta 
Casa procura fazer este o papel, ajudar as pessoas, levar até o governo, que estava agora 
de tarde com a patrola trabalhando, fazendo entradas, que estava correndo para 
resolver o problema de água que teve agora aqui, um problema difícil, tem que 
reconhecer, mas um problema que as outras administrações arrastram por muitos e 
muitos anos, essa é a verdade, a verdade é uma só, só que vejam bem os senhores e as 
senhoras, a rede social não era que nem hoje, os próximos administradores, os próximos 
Vereadores, Prefeitos, enfim, vão sofrer críticas e terão que ter a sua mente no lugar 
para absolver e para resolver, porque a mídia é outra hoje, hoje tudo é em torno de um 
mídia, em torno de uma rede social, então isso é muito claro, e este raciocínio que quer 
deixar aqui bem claro para os senhores, que tem que trabalhar, tem que resolver as 
coisas, é assim, é dessa forma, tem que cobrar, mas se relembrar também, que os galhos 
de árvores estão a anos na estrada, teve problemas de cisternas no município, que ficou 
trancada dentro de uma casa vários e vários anos, rolos de tela, lugares que era para pôr 
cano, que era para pôr galeria, foi colocado canos, que teve casas na baixada na Pinto 
Bandeira que ficou alagada por irresponsabilidade de quem administrada o setor na 
época, é muito claro, ai hoje tem os problemas, tem que cobrar, é óbvio, mas também 
tem que relembrar algumas administrações que querem retornar, que também tinha 
coisas erradas, e que além das coisas erradas também vinham os recursos “Ah, mas o 
calçamento da Coronel Amaral Ferrador é pavimenta”, realmente é o pavimenta, mas o 
recurso não foi perdido, o recurso está sendo usado, porque que nas outras 
administrações não fazia? Tinha também Yeda, era também o mesmo governo, não 
mantinha recurso? Não mandava nada para Amaral? Como é que funcionava? Ou aonde 
ia o dinheiro? É assim que funciona as coisas, tem que ter um raciocínio muito claro, ele 
como Vereador aqui desta Casa procura dizer, goste dele quem queira, mas vai falar a 
verdade, vai trabalhar dessa maneira, tem o seu ponto de vista, ele aqui nesta Casa 
quando usa a palavra das pessoas, ele usa e deixa aberto ao debate, aberto ao diálogo, já 
usaram o seu nome aqui em frente a Deus e isso não aceita, jamais vai aceitar na sua 
vida, porque aprendeu da pessoa que lhe criou, que foi somente a sua mãe junto com as 
suas tias, que sempre lhe disse: “Não deixa ninguém fazer isso ai contigo”, isso não vai 
deixar. Agradece a todos, agradece pela oportunidade, e diz que está sempre à 
disposição da sua comunidade para o que der e vier. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Cumprimenta e parabeniza na pessoa do seu amigo e irmão Jorceli, quer aqui 
parabenizar toda a nova diretoria do SIMA, deseja sucesso a frente desse novo desafio, 
desse novo trabalho, e também reconhecer o Presidente anterior, seu amigo Giordano, 
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que também fez um grande trabalho à frente dessa entidade e parabeniza ele e também 
desejar sucesso a toda a diretoria. Parabeniza o Consulado do Internacional, que hoje 
esteve aqui na Casa os visitando, trazendo as ideias do Consulado, acha que é uma coisa 
importante começar a agregar dentro dos municípios o Consulado, porque ainda 
comentavam ali que muitos jovens estão largando um pouco o futebol de lado, e é um 
esporte bonito e precisa se manter forte esses times no nosso estado, então tanto o Inter 
como o Grêmio são times representativos dentro do estado, que representam o estado, 
os campeonatos aonde disputam e é preciso que as torcidas se mantenham organizadas, 
e esse Consulado acha que é bastante importante, então parabeniza o Oclênio, o Murilo 
e o Dila, tiveram aqui na Casa os visitando, e agradece pela visita e os colocando sempre 
à disposição. Fala que, tem vários assuntos hoje para conversar, e também não poderia 
deixar de dar uma relembradinha, porque nas redes sociais podem ver esses últimos 
dias um pouco agitado e com situações diferentes, teve o seu amigo Agnaldo da Goiaba, 
que fez um vídeo colocando a situação dele, e ali que chama atenção, que ele fala no 
vídeo que muitas vezes já foram pedido uma solução e não foi atendido, então que seja 
levado uma atenção a este produtor, porque as pessoas produzem e precisam serem 
reconhecidos e ter um atendido digno daquilo que representa no nosso município. Fala 
que, também um assunto que o Vereador João Carlos já abordou, mas que precisam 
abordar mais vezes, é a questão da coleta do lixo doméstico no nosso município, que 
disse bem ele, tinha 3 coletas semanais, depois trocou a empresa, aumentou o valor e 
baixou para 2 e acha que agora fazem 1, e esse mês não tem um dia definido, tem certeza 
que muitas casas das pessoas que estão os ouvindo agora neste momento, com certeza 
muitas casas devem ficar com o lixo guardado em casa, porque quando vê o caminhão 
já está passando e muitas pessoas às vezes não querem expor os lixos nas lixeiras para 
não complicar, para não ficar os animais às vezes mexendo, derrubando e quando vê, 
vem e passa o caminhão, então que haja uma organização pelo mínimo no dia, que haja 
um dia correto, um dia certo para ser feito essas coletas. Fala da caixa d’água do Rincão 
dos Freitas, que segundo as informações que lhe passaram agora, está com vazamento 
de água, indo bastante água fora, e como é sempre muito solicitado que o pessoal deve 
economizar água, então vamos começar por casa a economia, e que possa trocar a caixa 
se for o caso ou reformar aquela ali, para que não tenha mais vazamentos, não vá mais 
água fora. Fala que, nas estradas da Goiaba, recebeu uma mensagem agora a apouco dali 
pedindo que seja feito um patrolamento nas estradas na Goiaba, que se encontram em 
condições bastante precária, então atendendo a solicitação, o pedido de pessoas ali, fica 
o seu pedido para o executivo que dê uma atenção na Goiaba referente a isso. Fala que, 
estão fazendo as suas partes, fazendo os seus trabalhos, cobrando aquilo que é preciso, 
aquilo que é necessário, aquilo que os foi dedicado para eles, aquilo que os foi solicitado, 
porque está é as suas funções, fazer aquilo que é os solicitados aqui, foram eleitos para 
isso. Fala que, a questão do transporte escolar, outra situação bastante complicada que 
já deu problema a 1 ano atrás, 2 anos atrás, agora a mesma situação de pais reclamando 
pelo transporte, correndo risco de vida das crianças, e eles tem que pedirem a solução, 
porque depois que acontece um acidente, aí não adianta virem aqui e falar “Ah se alguém 
tivesse falado. Se alguém tivesse pedido”, então essa mãe que teve a coragem de expor 
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essa situação nas redes sociais cabe a eles reforçar esse pedido dela, esse apelo dela, 
para que seja arrumado, ali na postagem ela fala que disseram que é difícil de arrumar 
porque gasta R$ 12.000,00, mas quanto vale uma vida? Uma vida não tem valor, então 
tem que se gastar, se tiver que gastar 12, 20, tem que gastar, não tem outra maneira, o 
que não pode é as crianças ficar correndo risco de acontecer um acidente grave, e ai 
depois não adianta depois que acontece, então estão alertando antes, viram essa 
comunicação, esse apelo dessa mãe, e estão parceiros pedindo que solucione esse 
problema, até porque valores altos que já foram gastos com reformas e cadê a eficiência 
das reformas? Cadê os valores que foram gastos? Porque não arrumaram? O que, que 
aconteceu? Foi mal arrumado? Então tem que ser dado uma resposta para a nossa 
comunidade, porque não adianta pegar e ir para uma Rádio só gritar e dizer que está 
tudo certo enquanto não está, então tem que ser coerente com as coisas, tem que saber 
identificar aonde está os problemas, um gestor precisar saber identificar aonde está os 
problemas para poder solucionar os problemas. Fala que, está é a sua fala aqui nessa 
noite, não vai se estender mais, deixar para a próxima segunda-feira. Deseja a todos uma 
boa noite, uma semana abençoada, que possamos estar todos guardados pela mão 
protetora de Deus, que é ele que nos guarda e nos guia em todos os nossos caminhos. 
MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, como já tinha se manifestado, e agora chegou 
a notícia no seu celular aqui que, a máquina arrumou na Cohab 2, na estrada do seu 
colega taxista Gilmar e na que desce na casa da Margarete Viegas, onde vem sair na 
Afonso Emílio Massot, não foi mexido lá naquela lomba dela, está bem terrível, esses 
dias ele já teve que ir lá desempenhar ela com o trator, isso é desnecessário dentro da 
cidade, e está ali para quem quiser ver, é só chegar ali e olhar o descaso que está com 
aquela rua, sem falar no esgoto, está ali para quem quiser ver, não é o Vereador que está 
fazendo críticas, isso é um apelo dela para eles, que ela já não consegue botar o carro 
dentro do pátio, então se possível o nosso secretário der uma olhada amanhã ali e 
resolva esse problema deles ali na Cohab, esse é um pedido que faz. Agradece o Vereador 
Ronivan por lhe ceder o seu momento. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO MDB: ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Parabeniza o Consulado Colorado, que esteve aqui hoje nessa noite, 
deseja a eles um bom trabalho nas questões sociais, então parabeniza o Consulado 
Colorado na pessoa do Dila, do Oclênio e do Murilo, que representam os demais 
colorados no município de Amaral Ferrador. Parabeniza o SIMA pela nova diretoria, o 
Jorceli e os demais, também o grande Presidente Giordano, que fez um ótimo trabalho, 
que dentre as coisas que fez, está ali, vai deixar para os funcionários aquele prédio do 
SIMA, então uma conquista muito relevante, dentre em outras dentro do seu mandato, 
e espera que agora também o Jorceli faça um excelente trabalho em prol dos 
funcionários públicos municipais de Amaral Ferrador. Fala que, não deu tempo de falar 
sobre a estrada na Goiaba, do Agnaldo, que fez um vídeo, que também o nosso gestor 
não leva para o lado que ele tem que levar, o lado que ele tem que levar que ele é, que 
como ele disse que ele é o gestor, então ele é o que tem que resolver os problemas dessas 
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pessoas, dos Agricultores, foi eleito para isso, não adianta embrabecer, xingar, nós 
vivemos numa democracia, e para isso as pessoas podem e devem reivindicar, então o 
Agnaldo, o Gilson, o Rafael, que tiveram que fazer uma roçada para poder descer uma 
máquina para pagar um serviço que também era para ter sido prestado pela prefeitura, 
e muitas vezes o gestor não gosta, assim como não gostou da publicação do Claudinho 
lá da ponte, mas tem que dar suporte para os nossos Agricultores, tanto para soja como 
para o fumo, tem que se dar esse suporte, senão daqui uns dias vamos ter a nossa cidade, 
o nosso município vazio, se a administração pública não der suporte para quem quer 
produzir, não adianta, a administração pública tem que ir se adequando a nova 
realidade, o que, que é a nova realidade hoje? É máquinas maiores, é máquinas mais 
pesadas, a questão da produção do tabaco também é uma outra coisa que agora esse ano 
e o ano que vem, uma coisa que vai crescer bastante no município, os nossos produtores 
vão precisar de suporte, vão precisar de estrada, vão precisar de bueiros e o município 
tem que dar. Fala que, também aqui gostaria, queria aproveitar e fazer, já está bom, já 
chega, trator exposto já pode botar nas lavouras a trabalhar, tem o seu consentimento, 
pode botar a trabalhar, quando fala que não tem Operador, lhe tragam depois na 
próxima reunião quantos tratores tem funcionando, que sabe quantos Operadores tem, 
então não adianta encherem de gente e a sociedade lá fora, os nossos produtores como 
não estão tendo uma resposta à altura de quem produz, de quem paga imposto, de quem 
mantém as nossas portas aqui da Câmara, as portas abertas da Prefeitura, é quem 
produz, e o tabaco, o fumo e o arroz e a soja, são umas produções que não foge muito do 
imposto, e são umas coisas que sai tudo com nota, então tem que darem esse suporte, 
não adianta, o gestor vai ter que melhorar a sua atitude com essas pessoas e começar 
pensar diferente, é uma realidade diferente, tem que adequar o município, e tem que 
começar fazer novas pontes, pontes mais resistentes, pontes mais largas, estradas com 
mais alargamentos, falar com os proprietários, se for o caso, para que o arame seja 
retirado, mais isso tudo em consenso sabe que as pessoas são de acordo, só que tem que 
ter o diálogo, só que tem que ter a boa vontade de resolver as coisas, não adianta brigar, 
não adianta xingar, dizer que faz relatório, faz o relatório então “Ó, aumentei essa ponte 
aqui 4 metros na largura, aumentei de 15 para 20.000 toneladas”, e é isso que precisa 
fazer um gestor, fazer estradas, para que um produtor possa fazer um açude, ele vai 
pagar para fazer um açude que tanto pediu aqui, essa estrada que estava roçando, o 
Vereador no final do ano passado reivindicou aqui para que fosse feito a abertura e o 
encascalhamento daquela estrada na Goiaba, então é isso, os nossos administradores, se 
é gestor como diz, ele está eleito para isso, para resolver essas questões e não ir para 
uma Rádio xingar as pessoas, isso não é atitude de um gestor. Deseja uma boa semana a 
todos. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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